



自治区 十四届人大一次会议 政协十三届一次会议 开幕

02版

在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党

——二十届中央纪委二次全会在昌吉州纪检监察系统引发热烈反响

03版

今日评点

培育“新农人” 助力乡村振兴

◆ 昌平

为加快农业农村现代化步伐,全面推进乡村振兴,连日来,我州各地利用冬闲时间,围绕国家惠农政策解析、农牧业实用技术、农产品营销管理等开展全产业链培训,帮助各族农牧民提升养殖、种植、直播带货各个方面的技能,拓宽就业增收渠道。

乡村振兴,农民是主体,高素质农民是核心力量,是强农兴农的根本。只有重视培育高素质农民,通过系统化培训,促进农民全面发展,培育出一批有文化、懂技术、善经营、会管理的“新农人”,才能厚植现代农业农村高质量发展根基,为发展乡村振兴夯实基础。

培育“新农人”,需要持续不断提高农民科学文化素养。随着数字化时代来临,机械化、自动化、智能化在农业生产中被频繁应用,要适时、及时对农民开展各种知识和技能培训,让更多农民理解和掌握各种最新农业科技知识,在农业生产中自主应用,使其成为增收致富的有效工具。

培育“新农人”,要立足本土实际,结合当地农业发展特点,因地制宜。受地理位置、气候特点、传统习惯等因素影响,各村可能会形成各自不同的产业特色,培训时应瞄准这些产业,制定个性化强的培训计划,做到因人授课,精细培训,让每一个农民在培训中真正有所得。

截至目前,我州已培育13063名熟练掌握种植、养殖、加工、销售等方面的创新创业带头人,这些高素质实用人才,正逐步成为助力乡村振兴、发展农村经济、促进科技致富的“领头雁”和主力军,在乡村振兴的舞台上发挥着愈加重要的作用。



1月10日,位于昌吉市文化宫转盘的雪莲花造型花灯流光溢彩。

为营造欢乐、祥和、喜庆的节日氛围,昌吉市将按照一个点位一个特色主题的要求,分别在飞马转盘、文化宫转盘、吉瑞祥影剧院等13个点位安放迎新春节花灯,总体突出“宣传党的二十大精神、辞旧迎新、祝福美好”的主题。 本报记者 何龙 摄

我州3家企业入选自治区“幸福企业”试点单位名单

广告热线

昌吉日报广告热线

0994-2343036

03版